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INSTRUÇÃO NORMATIVA N.º 002 /SEMEF/ 2010

O Secretário Municipal de Economia e Finanças, no uso de suas atribuições previstas na legislação do Município de Nova Iguaçu.


CONSIDERANDO que os documentos que instruem os pedidos de emissão de guia para pagamento do Imposto de Transmissão de Bens e Imóveis – ITBI, tem que estar dentro do prazo de validade estabelecido pelos respectivos órgãos emissores.


CONSIDERANDO que o pronto atendimento para emissão da guia para pagamento de ITBI, tem que ser dentro do menor prazo possível, afim de facilitar a vida dos contribuintes em geral.


CONSIDERANDO o que consta no processo n.º 2010/022831 em que foram analisadas os problemas e apresentadas propostas de modernização de emissão de ITBI.


RESOLVE:

Art. 1º. Deverá o órgão responsável pela recepção e análise dos documentos que instruem os referidos pedidos de emissão da guia de ITBI, observar o prazo de 90 (noventa) dias estabelecido no § 2º, do Art. 242, da Lei Estadual n.º 3.350/99, referentes à validade das certidões de caráter pessoal e as relativas às causas cíveis e criminais e de 30 (trinta) dias nas certidões de ônus reais, na forma do Decreto-Lei n.º 93.240/86.
Art.2º. Esta Instrução Normativa entrará em vigor na data de sua publicação.

Nova Iguaçu - RJ, 09 de junho de 2010.

Walter Jobe

Secretário Municipal de Economia e Finanças
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